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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 681/19.12.2024 Αναφορά του βουλευτή κ. Φ. Παρασύρη» 

Σε απάντηση της εν θέματι Αναφοράς, παραθέτουμε τα ακόλουθα:

Ως προς τις συνθήκες παντελούς έλλειψης προσωπικού στο Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης, που 
αναφέρετε, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει προβεί στις ακόλουθες ενέργειες με σκοπό 
τη στελέχωση του Γραφείου και την καλύτερη εξυπηρέτηση πολιτών και επαγγελματιών: 

1. Με ενέργειες του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης επιταχύνθηκαν οι διαδικασίες του    
ΑΣΕΠ και έχουν πλέον οριστικοποιηθεί οι πίνακες διαγωνισμού στελέχωσης και, ως εκ τούτου, 7 
υπάλληλοι (4 διοικητικοί υπάλληλοι, 2 μηχανικοί, και μία νομικός) προσήλθαν και ανέλαβαν 
καθήκοντα  στο Κ.Γ. Ηρακλείου στις 17.2.2025.

2. Κατακυρώθηκε στις 9 Δεκεμβρίου 2024 διαγωνισμός προσλήψεων μέσω 12μηνων συμβάσεων 
για 9 νέους υπαλλήλους αποκλειστικής απασχόλησης στο Κτηματολογικό Γραφείο Κρήτης (έδρα 
Ηράκλειο), οι οποίοι θα ξεκινήσουν να απασχολούνται από 24.2.2025.

3. Κατά συνέπεια: το Κ.Γ. Ηρακλείου στελεχώνεται ήδη με προσωπικό 23 ατόμων (έναντι 7 που 
είχε κατά την έναρξη λειτουργίας του), τα οποία αναμένεται να αυξηθούν περαιτέρω το αμέσως 
επόμενο διάστημα.

4. Από την Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου 2024 λειτουργούν τρία πρόσθετα ταμεία για την 
εξυπηρέτηση των πολιτών. 

5. Από τις 9 Δεκεμβρίου 2024, για την αντιμετώπιση των άμεσων αναγκών στη διεκπεραίωση των 
εκκρεμοτήτων, ενισχύθηκε το νομικό προσωπικό της κεντρικής υπηρεσίας με 22 υπαλλήλους ΠΕ 
Νομικών με αποφασιστική αρμοδιότητα βάσει του νόμου 4512/2018, οι οποίοι εργάζονται εξ 



αποστάσεως αποκλειστικά και εντατικά σε εκκρεμείς πράξεις του Κτηματολογικού Γραφείου Κρήτης 
(έδρα Ηράκλειο).

Ως αποτέλεσμα, οι εκκρεμότητες μειώθηκαν από 8.500 τον Ιούλιο του 2024 σε 1.392 μέχρι και το 
πρώτο δεκαήμερο του μηνός Φεβρουαρίου 2025 και με αυτόν τον ρυθμό αναμένεται να μηδενιστούν 
έως το τέλος Μαρτίου 2025.

6. Επίσης, εισήχθησαν νέα ψηφιακά εργαλεία, όπως η χρήση συστήματος Τεχνητής Νοημοσύνης 
(άρθρο 10 του ν. 5142/2024), με σκοπό την υποβοήθηση της διεκπεραίωσης πράξεων Κτηματολογίου. 
Η χρήση συστήματος Τεχνητής Νοημοσύνης στον Φορέα οδηγεί στην περαιτέρω επιτάχυνση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών του και στην εξοικονόμηση χιλιάδων ανθρωποωρών για το προσωπικό του 
Φορέα.

Σε κάθε περίπτωση, η περιγραφόμενη εικόνα τετραδίων στα οποία αναγραφόταν η σειρά 
προτεραιότητας ανήκει οριστικά στο παρελθόν και το Κ.Γ. Κρήτης κάνει πλέον σταθερά βήματα 
βελτίωσης, που θα συνεχιστούν μέχρι τον μηδενισμό των εκκρεμοτήτων και τη διασφάλιση της 
διαρκούς εύρυθμης λειτουργίας του Γραφείου, χάριν των πολιτών.
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